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V²echna následující analytická vyjád°ení jsou v kartézských sou°adnicích n¥jakého eukleidovského
prostoru.

Kaºdý úkol je hodnocen 6 body, maximální moºný zisk je 84 bod·; k ústní zkou²ce je pot°eba
aspo¬ 42 bod·.

1. V trojrozm¥rném prostoru jsou dány body

A = [−1, 1, 1], B = [−1, 5, 4], C = [4, 5, 4], H = [4,−2, 5].

+ Ur£ete sou°adnice bod· D,E, F,G tak, aby v²echny tyto body tvo°ily vrcholy rovnob¥ºnost¥nu
s podstavami ABCD a EFGH.

+ Ur£ete sou°adnice bodu K, který je soum¥rný s bodem H podle p°ímky AB.
+ Ur£ete odchylku p°ímky HB od roviny ABC.
+ Rozhodn¥te, zda po£átek sou°adné soustavy leºí uvnit° mnohost¥nu ABCH.

2. Ve £ty°rozm¥rném prostoru jsou dány a�nní podprostory

B = {[−2, 1, 0, 3] + r(0, 1, 1, 0) + s(2, 0, 0,−1) | r, s ∈ R},
C = {[3, 1, 0, 6] + t(1, 1,−1, 0) | t ∈ R}.

+ Ur£ete dimenze t¥chto podprostor· a jejich rovnicová vyjád°ení.
+ Ur£ete vzdálenost B a C.
+ Ur£ete parametrické vyjád°ení n¥jakého podprostoru D, který je kolmý jak k B, tak C.

3. Ve vhodném prostoru udejte konkrétní p°íklad dvou podprostor·, které mají netriviální pr·nik
a odchylku 45◦.

4. Ve £ty°rozm¥rném prostoru jsou dány vektory

v1 = (1, 1,−1, 0), v2 = (2, 0, 0,−1), v3 = (0, 1, 1, 0).

+ Ur£ete vektorový sou£in v1 × v2 × v3 a ukaºte, ºe tento vektor je kolmý ke kaºdému z daných
vektor·.

+ Dokaºte, ºe p°edchozí vlastnost platí obecn¥.

5. Transformace v rovin¥ je dána p°edpisem

[x, y] 7→ [2x− 2, 3 + 2y].

+ Rozhodn¥te, zda je tato transformace projektivní/a�nní/ekvia�nní/podobné/shodné.
+ Ur£ete samodruºné body, resp. sm¥ry transformace a rozhodn¥te, zda je tato transformace

základní.

6. Ve vhodném prostoru udejte konkrétní p°íklad a�nní transformace, která má aspo¬ 2 r·zné
samodruºné body a modul roven 2.

7. De�nujte, co je podobné zobrazení, a dokaºte, ºe kaºdá podobná transformace, která není
shodností, má práv¥ jeden vlastní samodruºný bod.


